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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην Τελετή Απονομής Βραβείων Σχολικού Διαγωνισμού Γαλλοφωνίας 2026  

«Η γαλλική γλώσσα μας ενώνει και μας βοηθά να είμαστε ενεργοί πολίτες.» Εδώ και 20 

χρόνια, η Κύπρος είναι μέλος του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας (ΔΟΓ).  Η 

Κυπριακή Δημοκρατία ασκεί την Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

από τον Ιανουάριο έως τον Ιούνιο του 2026. Κατά τη διάρκεια αυτής της Προεδρίας, τι 

πιστεύετε ότι μπορεί να προσφέρει η Κύπρος στην ευρωπαϊκή νεολαία σε σχέση με τις 

αξίες της Γαλλοφωνίας; 

             Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026, ώρα 10:00, Αίθουσα Εκδηλώσεων ΥΠΑΝ 
 

Ο φετινός, 28ος κατά σειρά, διαγωνισμός της Μέσης Εκπαίδευσης διοργανώθηκε σε συνεργασία του 

Υπουργείου Παιδείας και του Γαλλικού Ινστιτούτου Κύπρου και είχε ως θέμα: 

«Η γαλλική γλώσσα μας ενώνει και μας βοηθά να είμαστε ενεργοί πολίτες». 

 

Το θέμα αυτό αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς συνδέεται με δύο σημαντικούς σταθμούς για τη χώρα 

μας: τη συμπλήρωση 20 χρόνων από την ένταξη της Κύπρου στον Διεθνή Οργανισμό Γαλλοφωνίας 

και την ανάληψη, από την Κυπριακή Δημοκρατία, της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026. 

 

Η Κυπριακή Προεδρία δεν αποτελεί απλώς έναν θεσμικό ρόλο· αποτελεί ευθύνη. Ευθύνη να 

ενισχύσουμε τον διάλογο, να καλλιεργήσουμε τη συνεργασία και να αναδείξουμε αξίες που ενώνουν 

τα κράτη και τους λαούς της Ευρώπης: Τη δημοκρατία, την ειρήνη, την ισότητα, την αλληλεγγύη, τον 

σεβασμό, τη γλωσσική και πολιτιστική πολυμορφία, τα ανθρώπινα δικαιώματα και τη βιώσιμη 

ανάπτυξη. Αξίες που βρίσκονται στον πυρήνα τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και του Διεθνούς 

Οργανισμού της Γαλλοφωνίας. 

 

Το φετινό θέμα του διαγωνισμού μάς έδωσε την ευκαιρία να θυμηθούμε ότι η γλώσσα δεν είναι απλώς 

λέξεις και γραμματικοί κανόνες. Είναι γέφυρα επικοινωνίας, χώρος συνάντησης πολιτισμών και φορέας 

αξιών. Μέσα από τη γαλλική γλώσσα, επιδιώκουμε να αναδείξουμε τη σημασία της ενότητας, του 

διαλόγου και της ενεργού πολιτότητας, αλλά και να συνδέσουμε τη μαθητική δημιουργία με τη 

σύγχρονη ευρωπαϊκή πραγματικότητα. 
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Επιλέγοντας αυτή τη θεματική, προσδοκούσαμε οι μαθητές και οι μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι 

η φωνή τους έχει αξία και δύναμη. Να κατανοήσουν ότι η εκμάθηση των γλωσσών συνδέεται άμεσα 

με τη δημοκρατική συνείδηση, τη συμμετοχή στα κοινά και τον σεβασμό στην πολυμορφία. Να 

προβληματιστούν, να οραματιστούν, να εκφραστούν δημιουργικά και να αντιληφθούν ότι η νεολαία δεν 

είναι απλώς το μέλλον, αλλά το παρόν μιας Ευρώπης που βασίζεται στη συνεργασία και τη 

δημοκρατία. 

 

Η Κυπριακή Προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη βαρύτητα στην εκπαίδευση και στη γλωσσομάθεια, ως 

βασικά εργαλεία ισότιμης συμμετοχής στον ευρωπαϊκό δημόσιο χώρο. Στο πλαίσιο αυτό, η γαλλική 

γλώσσα λειτουργεί ως γέφυρα επικοινωνίας και διαλόγου, ενισχύοντας την πολυγλωσσία και 

προωθώντας το ευρωπαϊκό ιδεώδες «Ενωμένοι στην πολυμορφία». Παράλληλα, ιδιαίτερη έμφαση 

δίνεται στη νεολαία και στην ενεργό συμμετοχή των πολιτών, με την αναγνώριση ότι οι νέοι δεν είναι 

απλώς αποδέκτες πολιτικών, αλλά συνδιαμορφωτές του ευρωπαϊκού μέλλοντος. 

 

Για το Υπουργείο Παιδείας, η Προεδρία αυτή αποτελεί μια ουσιαστική ευκαιρία να αναδειχθεί ο 

καθοριστικός ρόλος της εκπαίδευσης στη διαμόρφωση ενεργών, υπεύθυνων και δημοκρατικών 

πολιτών. Η παιδεία δεν μεταδίδει μόνο γνώσεις· καλλιεργεί αξίες, στάσεις και συνείδηση. Ο σημερινός 

διαγωνισμός αποτελεί έμπρακτο παράδειγμα αυτής της φιλοσοφίας. 

 

Συγκεκριμένα, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Γυμνασίου, μέσα από τη δημιουργία αφίσας, κλήθηκαν 

να αποτυπώσουν οπτικά μια θεμελιώδη αξία, με στόχο να αντιληφθούν ότι οι αξίες δεν είναι 

αφηρημένες έννοιες, αλλά ζωντανά στοιχεία της καθημερινότητάς μας. Οι μαθητές και οι μαθήτριες του 

Λυκείου, δημιουργώντας διαφημιστικά σποτ για τα κοινωνικά δίκτυα, αξιοποίησαν τη γλώσσα και τα 

μέσα της εποχής τους, για να αναδείξουν σύγχρονα ζητήματα με κοινωνικό και ευρωπαϊκό αντίκτυπο, 

αποδεικνύοντας ότι μπορούν να είναι φορείς μηνυμάτων με ουσία. 

 

Σήμερα δεν βραβεύουμε μόνο αφίσες και βίντεο. Βραβεύουμε τη σκέψη, τη δημιουργικότητα και τη 

δέσμευση των νέων μας στις κοινές ευρωπαϊκές και γαλλικές πολιτισμικές αξίες. Βραβεύουμε την πίστη 

ότι μια κοινωνία προχωρά μπροστά, όταν οι νέοι της δεν μένουν σιωπηλοί, αλλά συμμετέχουν, 

εκφράζονται και δρουν. 

 

Αγαπητές μου μαθήτριες, αγαπητοί μου μαθητές, αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, κλείνοντας, 

θα ήθελα να σας συγχαρώ όλες και όλους για τη συμμετοχή, τον ζήλο και την προσπάθειά σας. 

Ιδιαίτερα συγχαρητήρια αξίζουν στους διακριθέντες και τις διακριθείσες του διαγωνισμού. 

Σας ευχαριστώ και σας εύχομαι να συνεχίσετε να πιστεύετε στη δύναμη της γλώσσας, της παιδείας 

και των αξιών που μας ενώνουν. 

 


